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ΑΡ. ΠΡΩΤ.: 
HM/NIA: 
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ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΕΝΩΣΗ 
ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΓΕΩΡΓΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ (Ε.Γ.Τ.Α.Α.) 

Η Ευρώπη επενδύει στις αγροτικές περιοχές 

 

 

 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
«ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 2014 – 2020» 

 
 
 

 

ΜΕΤΡΟ 8.3 
«Πρόληψη ζημιών σε δάση εξαιτίας δασικών πυρκαγιών, φυσικών καταστροφών και καταστροφικών συμβάντων» 

             
 Η πίστωση προέρχεται από το Πρόγραμμα «Αγροτική Ανάπτυξη της Ελλάδας 2014 – 2020» με συγχρηματοδότηση από το 
Ε.Γ.Τ.Α.Α. 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΤΗΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΑΡ.  8.3.ΙΜΒΑΤ.ΥΕ2 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΗΣΗ ΔΑΣΙΚΩΝ ΠΥΡΚΑΓΙΩΝ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΠΛΗΜΜΥΡΙΚΩΝ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ 

Η Ιερά Μονή Βατοπαιδίου Αγίου Όρους προκηρύσσει δημόσιο, ανοικτό, ηλεκτρονικό, διεθνή διαγωνισμό, με 
κριτήριο κατακύρωσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά, βάσει της βέλτιστης σχέσης 
ποιότητας - τιμής, συνολικού προϋπολογισμού 1.706.875,00€ (το ποσό αυτό απαλλάσσεται από Φ.Π.Α.) που 
αφορά στην επιλογή αναδόχων για την «Προμήθεια και εγκατάσταση συστήματος ελέγχου και διαχείρισης 
δασικών πυρκαγιών και για την αντιμετώπιση πλημμυρικών φαινομένων», για τις ανάγκες του υπ’ αρ. 2 
υποέργου:  «Προμήθεια και εγκατάσταση συστήματος ελέγχου και διαχείρισης δασικών πυρκαγιών και για 
την αντιμετώπιση πλημμυρικών φαινομένων», της Πράξης: «Βελτίωση υποδομών και συστημάτων πρόληψης 
και καταστολής δασικών πυρκαγιών και αντιμετώπισης πλημμυρικών φαινομένων σε δασικά οικοσυστήματα της 
Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου», με CPV:  32250000-0 Κινητά τηλέφωνα, 48000000-0 Πακέτα λογισμικού και 
συστήματα πληροφορικής. 

1. Αναθέτουσα Αρχή 
Ιερά Μονή Βατοπαιδίου 

2. Πληροφορίες για τη Διακήρυξη στην ιστοσελίδα της αναθέτουσας αρχής 
www.vatopedi.info 

3. Αντικείμενο του εν θέματι Διαγωνισμού 
Αντικείμενο του διαγωνισμού είναι η επιλογή αναδόχων για την προμήθεια και εγκατάσταση συστήματος 
ελέγχου και διαχείρισης δασικών πυρκαγιών και για την αντιμετώπιση πλημμυρικών φαινομένων. Ο συνολικός 

 

   

ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΒΑΤΟΠΑΙΔΙΟΥ 
ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ  

Ταχ. Δ/νση: Ιερά Μονή Βατοπαιδίου   
Ταχ. Κωδ.: 63086 
Πληροφορίες 
Τηλ.: 23778 88026 
Email: vatopeditechnical@gmail.com 
 





Περίληψη Διακήρυξης_Π.Α.Α. 2014 – 2020                                                                                                                                        Σελίδα 2 από 4 

 

εκτιμώμενος προϋπολογισμός ανέρχεται στο ποσό του 1.706.875,00 € (το ποσό αυτό απαλλάσσεται από 
Φ.Π.Α.). 

Εκτιμώμενη αξία του τμήματος της σύμβασης σε ευρώ:  

Για την ΟΜΑΔΑ 1: εκτιμώμενη αξία 1.706.875,00 €  

Η συνολική εκτιμώμενη αξία της σύμβασης ανέρχεται στο ποσό του 1.706.875,00 €. Στο ποσό αυτό δεν  
συμπεριλαμβάνεται δικαίωμα προαίρεσης. 

Προσφορές υποβάλλονται για το σύνολο των υλικών της ομάδας, όχι όμως επιλεκτικά για επιμέρους ποσότητες. 

4. Τόπος παράδοσης υλικών 
Τα υπό προμήθεια είδη και αγαθά θα παραδοθούν στην Ιερά Μονή Βατοπαιδίου στο Άγιο Όρος. Ο χρόνος, ο 
τόπος και τρόπος παράδοσης, καθώς και ο χρόνος παραλαβής της προμήθειας περιγράφονται στα άρθρα 6.1 και 
6.2 της εν θέματι Διακήρυξης και ορίζονται αναλυτικά στο συνημμένο σχέδιο της σχετικής Σύμβασης που θα 
υπογραφεί μεταξύ της Αναθέτουσας Αρχής και των αναδόχων. 

5. Διάρκεια της Σύμβασης ή προθεσμία εκτέλεσης 
Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται από την υπογραφή της μέχρι τις 17 Οκτωβρίου 2025.  

6. Οι εγγυήσεις που απαιτούνται στον εν θέματι διαγωνισμό είναι οι εξής: 
Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης, κατατίθενται από τους 
συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς (προσφέροντες), εγγυητική/ές επιστολή/ές συμμετοχής, ως ακολούθως: 

ΟΜΑΔΑ 1: Εγγυητική επιστολή συμμετοχής ποσού τριάντα τεσσάρων χιλιάδων εκατόν τριάντα επτά ευρώ και 
πενήντα λεπτών (34.137,50 €). 

7. Πηγή χρηματοδότησης 
Η παρούσα σύμβαση χρηματοδοτείται από Πιστώσεις του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (Κωδικός 
ενάριθμου έργου 202408210014 Σ.Α.Ε. 082/1) σε συνέχεια της Πρόσκλησης για την Υποβολή Πρότασης στο 
Μέτρο 8 του Π.Α.Α., και πιο συγκεκριμένα στο Υπομέτρο 8.3 «Πρόληψη ζημιών σε δάση εξαιτίας δασικών 
πυρκαγιών, φυσικών καταστροφών και καταστροφικών συμβάντων» και στη Δράση 8.3._1. Η Συλλογική 
Απόφαση που έχει εκδοθεί για την παρούσα διαδικασία και αποτελεί Ανάληψη Υποχρέωσης, έχει λάβει αρ. 
πρωτ. 8065/26-4-2024 (ΑΔΑ:6ΑΑ7Η-4ΕΤ) 
Η σύμβαση αφορά στο υποέργο υπ’ αρ. 02 «Προμήθεια και εγκατάσταση συστήματος ελέγχου και διαχείρησης 
δασικών πυρκαγιών και για την αντιμετώπιση πλημμυρικών φαινομένων» της Πράξης: «Βελτίωση υποδομών 
και συστημάτων πρόληψης και καταστολής δασικών πυρκαγιών και αντιμετώπισης πλημμυρικών 
φαινομένων σε δασικά οικοσυστήματα της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου», η οποία έχει ενταχθεί στο 
ΜΕΤΡΟ 8 «Επενδύσεις στην Ανάπτυξη Δασικών Περιοχών και στη Βελτίωση της Βιωσιμότητας των Δασών», 
Υπομέτρο 8.3 «Πρόληψη ζημιών σε δάση εξαιτίας δασικών πυρκαγιών, φυσικών καταστροφών και 
καταστροφικών συμβάντων» και στη Δράση 8.3._1. «Δασικές Πυρκαγιές» του Προγράμματος Αγροτικής 
Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020. 
Η παρούσα σύμβαση συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης (ΕΓΤΑΑ). 

8. Δικαίωμα Συμμετοχής 
Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης έχουν φυσικά ή νομικά πρόσωπα και, 
σε περίπτωση ενώσεων οικονομικών φορέων, τα μέλη αυτών, που είναι εγκατεστημένα σε: α) κράτος-μέλος της 
Ένωσης, β) κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.), γ) τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει 
και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που η υπό ανάθεση δημόσια σύμβαση καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4, 
5, 6 και 7 και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση Προσαρτήματος I της ως άνω Συμφωνίας, καθώς 
και δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της παρούσας παραγράφου και έχουν συνάψει 
διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων. 

Στο βαθμό που καλύπτονται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 και 5, 6 και 7 και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού 
με την Ένωση Προσαρτήματος I της ΣΔΣ, καθώς και τις λοιπές διεθνείς συμφωνίες από τις οποίες δεσμεύεται η 
Ένωση, οι αναθέτουσες αρχές επιφυλάσσουν για τα έργα, τα αγαθά, τις υπηρεσίες και τους οικονομικούς φορείς 
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των χωρών που έχουν υπογράψει τις εν λόγω συμφωνίες μεταχείριση εξίσου ευνοϊκή με αυτήν που 
επιφυλάσσουν για τα έργα, τα αγαθά, τις υπηρεσίες και τους οικονομικούς φορείς της Ένωσης. 

Οικονομικός φορέας συμμετέχει είτε μεμονωμένα είτε ως μέλος ένωσης. Οι ενώσεις οικονομικών φορέων, 
συμπεριλαμβανομένων και των προσωρινών συμπράξεων, δεν απαιτείται να περιβληθούν συγκεκριμένη νομική 
μορφή για την υποβολή προσφοράς. Η αναθέτουσα αρχή  μπορεί να απαιτήσει από τις ενώσεις οικονομικών 
φορέων να περιβληθούν συγκεκριμένη νομική μορφή, εφόσον τους ανατεθεί η σύμβαση.  Στις περιπτώσεις 
υποβολής προσφοράς από ένωση οικονομικών φορέων, όλα τα μέλη της ευθύνονται έναντι της αναθέτουσας 
αρχής αλληλέγγυα και εις ολόκληρον. 

Απαγορεύεται η ανάθεση της παρούσας σύμβασης, σε: 

α) Ρώσο υπήκοο ή φυσικό ή νομικό πρόσωπο, οντότητα ή φορέα που έχει την έδρα του στη Ρωσία   

β) νομικό πρόσωπο, οντότητα ή φορέα του οποίου τα δικαιώματα ιδιοκτησίας κατέχει άμεσα ή έμμεσα σε 
ποσοστό άνω του 50 % οντότητα αναφερόμενη στο στοιχείο α) της παρούσας παραγράφου· ή  

γ) φυσικό ή νομικό πρόσωπο, οντότητα ή φορέα που ενεργεί εξ ονόματος ή κατ’ εντολή οντότητας 
αναφερόμενης στο στοιχείο α) ή β) της παρούσας παραγράφου, συμπεριλαμβανομένων, όταν αντιστοιχούν σε 
περισσότερο από το 10 % της αξίας της σύμβασης, των υπεργολάβων, προμηθευτών ή οντοτήτων (τρίτων) στις 
ικανότητες των οποίων στηρίζεται, κατά την έννοια των οδηγιών για τις δημόσιες συμβάσεις.»    

9. Όσον αφορά την οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια, οι οικονομικοί φορείς απαιτείται να καταθέσουν: 
Δήλωση περί του συνολικού ύψους του κύκλου εργασιών κατά τις τρεις προηγούμενες, του έτους του 
διαγωνισμού, οικονομικές χρήσεις, ήτοι για τις χρήσεις 2021, 2022 και 2023. Ο διαγωνιζόμενος θα πρέπει, επί 
ποινή αποκλεισμού, να έχει μέσο όρο κύκλου εργασιών κατά τις τελευταίες ως άνω τρεις διαχειριστικές χρήσεις 
τουλάχιστον διπλάσιο (3.413.750,00 €) από την προϋπολογισθείσα δαπάνη των προσφερόμενων ειδών 
(1.706.875,00 €) ή εναλλακτικά κύκλο εργασιών κατά την τελευταία διαχειριστική χρήση, ήτοι τη χρήση του 
2023,  τουλάχιστον διπλάσιο (3.413.750,00 €) από την προϋπολογισθείσα δαπάνη των προσφερόμενων ειδών 
(1.706.875,00 €). Σε περίπτωση ένωσης που υποβάλλει κοινή προσφορά, τα ανωτέρω δικαιολογητικά 
προσκομίζονται για κάθε μέλος της ένωσης, ελέγχονται όμως για τους συμμετέχοντες σε ένωση αθροιστικά, 
επιτρέπεται δηλαδή η μερική κάλυψη των απαιτήσεων οικονομικής επάρκειας από τα μέλη της, αρκεί όμως 
συνολικά να καλύπτονται στο σύνολο τους. 

10. Παραλαβή τευχών Διακήρυξης 
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ενημερωθούν ελεύθερα, πλήρως, άμεσα και με δωρεάν ηλεκτρονική πρόσβαση 
στα έγγραφα της σύμβασης του διαγωνισμού (Διακήρυξη, Συγγραφή Υποχρεώσεων κ.λ.π) στον ειδικό, δημόσια 
προσβάσιμο, χώρο “ηλεκτρονικοί διαγωνισμοί” της πύλης www.promitheus.gov.gr (Συστημικός Αύξοντας 
Αριθμός: 357670), καθώς και στην ιστοσελίδα της αναθέτουσας αρχής www.vatopedi.info. 

Ο εν θέματι διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών 
Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.). Οι προσφορές υποβάλλονται από τους υποψήφιους ηλεκτρονικά, μέσω της 
διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. μέχρι την 08/11/2024, και ώρα 14:00 μ.μ. 

11. Οι υποψήφιοι μπορούν να αιτηθούν συμπληρωματικές πληροφορίες ή διευκρινίσεις για το περιεχόμενο της εν 
θέματι Διακήρυξης μέχρι και την ένατη (9η) ημέρα πριν από την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των 
προσφορών, δηλαδή μέχρι τις 31/10/2024 και ώρα 14:00 μ.μ.. Τα ανωτέρω αιτήματα υποβάλλονται ηλεκτρονικά 
στον δικτυακό τόπο του εν θέματι Διαγωνισμού, μέσω της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του 
Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.  

12. Πληροφορίες στα τηλέφωνα 2377888026 και 6985165507, αρμόδιος υπάλληλος για επικοινωνία κ. Γκόγκος 
Ιωάννης. 

13. Ελάχιστη απαιτούμενη χρονική διάρκεια ισχύος προσφοράς 
Δώδεκα (12) μήνες από την επόμενη της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής προσφορών. Προσφορές με 
μικρότερο χρόνο ισχύος θα απορρίπτονται. 
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14. Η αποσφράγιση των προσφορών θα πραγματοποιηθεί ηλεκτρονικά μέσω της πλατφόρμας του Εθνικού 
Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.) (www.promitheus.gov.gr) την Τρίτη12/11/2024 
και ώρα 14:00 μ.μ. 

 
Το αποτέλεσμα της δημοπρασίας θα εγκριθεί από την ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΒΑΤΟΠΑΙΔΙΟΥ. 
 

Οι δαπάνες δημοσίευσης, καταβάλλονται από τον φορέα που έδωσε την εντολή καταχώρισης στην εφημερίδα, 
εντός των προθεσμιών του άρθρου 69Ζ του ν. 4270/2014 (Α’ 143). Σε περίπτωση ανακήρυξης αναδόχου της 
δημοσιευόμενης διαδικασίας, οι ως άνω δαπάνες παρακρατούνται από τον φορέα και αφαιρούνται από το τίμημα 
που οφείλει στον ανάδοχο για την προμήθεια.  
 

15. Η πληρωμή του αναδόχου θα πραγματοποιηθεί με έναν εκ των κάτωθι τρόπων:  
α) Τμηματικά  
Τμηματική πληρωμή με την παραλαβή των επιμέρους παραδοτέων . 
β) Με τη χορήγηση έντοκης προκαταβολής ποσοστού 30 % της συμβατικής αξίας χωρίς Φ.Π.Α., με την κατάθεση  
ισόποσης εγγύησης, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 72§7 του ν. 4412/2016 και την καταβολή του 
υπολοίπου μετά την οριστική παραλαβή των αγαθών με το πρωτόκολλο παραλαβής κατόπιν του μακροσκοπικού 
ελέγχου. 
Η παραπάνω προκαταβολή θα είναι έντοκη. Κατά την εξόφληση θα παρακρατείται τόκος επί της εισπραχθείσας 
προκαταβολής  για  χρονικό διάστημα υπολογιζόμενο από την ημερομηνία καταβολής της στον ανάδοχο μέχρι 
την ημερομηνία οριστικής και ποιοτικής παραλαβής. Για τον υπολογισμό του τόκου θα λαμβάνεται υπόψη το 
ύψος του επιτοκίου των έντοκων γραμματίων του Δημοσίου 12μηνης διάρκειας που θα ισχύει κατά την 
ημερομηνία λήψης της προκαταβολής προσαυξημένο κατά 0,25 ποσοστιαίες μονάδες το οποίο  θα παραμένει 
σταθερό μέχρι την εξάντληση του ποσού της χορηγηθείσας προκαταβολής. 
Η πληρωμή του συμβατικού τιμήματος θα γίνεται με την προσκόμιση των νόμιμων παραστατικών και 
δικαιολογητικών που προβλέπονται από τις διατάξεις του άρθρου 200 παρ. 4 του ν. 4412/2016, καθώς και κάθε 
άλλου δικαιολογητικού που τυχόν ήθελε ζητηθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες που διενεργούν τον έλεγχο και την 
πληρωμή. 
Ειδικότερα απαιτούνται τα κάτωθι δικαιολογητικά: 
Α) Πρωτόκολλο οριστικής ποσοτικής και ποιοτικής παραλαβής, που συντάσσεται από την Επιτροπή Παραλαβής. 
Β) Τιμολόγιο του Αναδόχου 
Γ) Φορολογική και ασφαλιστική ενημερότητα σε ισχύ κατά την ημέρα πληρωμής βάσει της κείμενης νομοθεσίας. 
Δ) Όποιο άλλο δικαιολογητικό τυχόν ζητηθεί από την Αναθέτουσα Αρχή. 

 
16. Το αναλυτικό κείμενο της διακήρυξης αναρτήθηκε στο Κ.Η.Μ.ΔΗ.Σ. στις …./…./2024 (ΑΔΑΜ: ……….) και η σχετική 

προκήρυξη απεστάλη με ηλεκτρονικά μέσα για δημοσίευση στις 04/10/2024 στην Υπηρεσία Εκδόσεων της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 
 
 

 
 

ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ  
Με απόφαση της  Ιεράς Μονής Βατοπαιδίου (ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΛΔ’/20.09-03.10.2024) 

ΑΓΙΟΝ ΟΡΟΣ, ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2024 
ΣΥΝΤΑΧΘΗΚΕ  ΕΛΕΓΧΘΗΚΕ & ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

  Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ Τ.Υ.  
ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΜΟΝΗΣ ΒΑΤΟΠΑΙΔΙΟΥ  

 
 

 
 
 

ΤΟΥΠΛΙΚΙΩΤΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ  ΓΚΟΓΚΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
ΔΑΣΟΛΟΓΟΣ - ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΛΟΓΟΣ  ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 
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